

Pure Silicone Sealant



Features

- High Bond
- High Elasticity
- All Kitchen & Bathroom Applications
- Designed to compliment Ultra Tile FlexJoint grout

Ultra Tile ProSeal IT is a premium grade silicone sealant that provides a highly flexible and water resistant seal to a wide variety of sanitary (conforms to ISO 846) and construction joint applications accommodating high movement and temperature changes.



 ϵ

310ml **⊖**



Pure Silicone Sealant

Ultra Tile ProSeal IT is a premium grade silicone sealant that provides a highly flexible and water resistant seal to a wide variety of sanitary (conforms to ISO 846) and construction joint applications accommodating high movement and temperature changes. It is also manufactured to meet the requirements of ISO 11600 F20LM (Building Construction Jointing Products). The colour range of this silicone has been designed to compliment **Ultra Tile FlexJoint grout.**

APPLICATIONS

Ultra Tile ProSeal IT is suitable for sanitary, glazing, construction and industrial applications onto ceramic, acrylic, laminate, metal, wood or glass surfaces. Sanitary applications include bathrooms, kitchens and other areas prone to high humidity. Sealing of all types of sanitary-ware including baths, basins, showers, toilets and glazed tile surrounds.

Not suitable for PVC, bitumen, asphalt or aquariums.

DIRECTIONS FOR USE

Surfaces to be sealed must be sound, dry, clean and free of dust, grease and other contaminants. Deep gaps must be filled prior to the application of Ultra Tile ProSeal IT. When applying to plastic and acrylic baths, fill the bath half full with water whilst sealing and during cure. This provides the midpoint of any movement that will be encountered. Always tool sealant down to ensure a proper bond is achieved. Tool within 15 minutes of applying.

TECHNICAL DATA

Open Time: 10 minutes required for

surface film formation

24 hours at 3mm **Set Time:**

Coverage: Approx. 11 linear metres for a 6mm

diameter bead

Storage: Store between 5°C and 25°C in

> dry conditions. Exposure to higher/ lower temperatures will dramatically

reduce shelf life.

Shelf Life: 18 months

Colour Range: Clear, White, Cream, Jasmine,

Limestone, Titanium, Grey, Charcoal

and Anthracite

HEALTH & SAFETY

Labelling according to Regulation EC No 1272/2008 (CLP)

This adhesive contains a fungicide to protect against fungicidal deterioration. Active substance: 4,5-dichloro-2-octyl-4-isothiazolin-3one (CAS 26530-20-1): may cause allergic reaction; do not apply near or above surface waters like rivers or ponds.

Please ensure that appropriate PPE is used when preparing, mixing and applying products. Always wash hands before consuming food and make sure that materials are kept safely out of reach of children and animals. Please dispose of packaging and waste responsibly and in accordance with local authority requirements. A full Material Safety Data Sheet relating to this product is available from www.instarmac.co.uk.

QUALITY ASSURANCE

All products are manufactured in a plant whose quality managaement system is certified / registered as being in conformity with BS EN ISO 9001, ISO 14001 and OHSAS 18001. Ultra Tile products are guaranteed against defective materials and manufacture and will be replaced or money refunded if the goods do not comply with our promotional literature. We cannot however accept responsibility arising from the application or use of our products because we have no direct or continuous control over where and how our products are used. All Ultra Tile products are sold subject to our conditions of sale, copies of which may be obtained upon request.

Manufactured by Instarmac Group plc

Danny Morson Way, Birch Coppice Business Park, Dordon, Tamworth, Staffordshire B78 1SE Tel: +44 (0)1827 872244 Fax: +44 (0)1827 874466. Enquiries: email@instarmac.co.uk: www.instarmac.co.uk

Version2.02.2016 An **INSTARMAC*** Brand